

第八届中国北京国际美术双年展开幕

113个国家 640件精美作品亮相

新华社北京8月30日电 由中国文联、北京市人民政府、中国美协共同主办的2019第八届中国北京国际美术双年展30日在北京中国美术馆开幕。来自113个国家595位艺术家的640件作品在展览上展出。

据悉,本届北京双年展以“多彩世界与共同命运”为主题,以绘画和雕塑作品作为展览的主要形式,共展出作品640件,其中外国(含特展)作品446件,中国(含港

澳台地区)作品194件。

中国美协主席范迪安在开幕式上表示,本届北京双年展参展的作品体现了各国艺术家关注现实、关注人类共同命运、关注自然与生命的思考;彰显出世界多样性文明交流互鉴的精神,既保持着不同文明的艺术传统与特色,又吸收了其他国家的文化艺术元素,展现出多元互补、异彩纷呈的艺术面貌,从中可以看到艺术家丰富的情感和爱心,也可

以看到当代国际艺术在语言、媒介和表现方法上的探索与创新。

本届北京双年展将持续至9月20日。除了主题展以外,还设有“白俄罗斯当代艺术特展”“韩国当代艺术特展”“新西兰当代艺术特展”“上合组织国家当代艺术特展”“从西班牙到南美洲当代艺术特展”“美国当代艺术特展”,其间还将举办第八届北京双年展国际学术研讨会。

徽墨“守艺人”



8月29日,吴成林在查看通风晾制的墨。

安徽省黄山市徽州区匠人吴成林是安徽省省级非物质文化遗产项目徽墨制作技艺代表性传承人。他16岁开始学习徽墨制作工艺,逐渐形成自己的创作风格,并创办了徽墨厂。近年来,吴成林注重徽墨制作技艺的传承和保护,通过在当地开展徽墨制作工艺展示等方式,让更多的人了解这门手艺。

新华社发

北京纪实影像周 交易额过2亿元

新华社北京8月30日电 第三届北京纪实影像周29日闭幕。据统计,本届纪实影像周展览参观及主体活动参与人次超过3万,线上展映片目点击量1287万,交易额达2.435亿元,创下历届新高。

本届纪实影像周以“壮丽七十年 记录新时代”为主题,以70年来的纪实影像来展现新中国建设的伟大成就。据介绍,庆祝新中国成立70周年主题展、纪录片及短视频征集优秀作品展、广电总局2018年优秀国产纪录片展、行业互动展4大展览尤其受到公众欢迎,参展作品共计201部,3天时间共吸引近100家机构参展,超3万人次参观。

据介绍,今年首次设置的“提案8分钟”环节共提案10部纪录片,为创作者提供了专业的展示平台;项目签约环节实现了6个纪录片和纪实文化项目的成功签约。

中国古画如何影响大卫·霍克尼?

展览“大水花”里有答案

新华社北京8月30日电 位于北京东城隆福寺地区的木木艺术社区携手英国泰特美术馆30日迎来了开馆展览“大卫·霍克尼:大水花”。98幅霍克尼原作与《康熙南巡图》(卷六)并置,探索性地以展览形式探讨大卫·霍克尼的创作与中国古典绘画的关系,以及中国古典绘画在画论、技巧、视角等方面如何对这位艺术家产生影响。

展览中,《更大的水花》《我的父母》等98幅作品多维度呈现大卫·霍克尼从20世纪50年代持续至今颇具创造力和探索精神的艺术生涯。观展过程中,观众将了解这位艺术家如何将现实风景二维化的图像再现,如何进行焦

点透视的观察,及其近来所做的关于数字技术媒介的实验。

现年82岁的大卫·霍克尼是世界上最具影响力的艺术家之一,他的作品横跨各种媒介,从绘画艺术到风格独特的照片拼贴作品,从录像装置到歌剧舞台设计均有涉猎。2018年其油画作品《艺术家肖像(泳池及两人像)》以9031万美金的价格在佳士得纽约拍场拍出。

据主办方介绍,大卫·霍克尼曾两度到访中国,参与书籍《中国日记》的撰写及插图创作。霍克尼曾公开表示,中国画在画论、技巧、视角等方面,尤其是卷轴画“散点透视”和“移步换景”的构图,对其创作影响深远。

西班牙导演佩德罗·阿莫多瓦 获得终身成就金狮奖



8月29日,在意大利威尼斯,佩德罗·阿莫多瓦出席拍照式。

当日,西班牙电影导演佩德罗·阿莫多瓦获得第76届威尼斯电影节终身成就金狮奖。

新华社发

第二届鸣凤堂国际青年影像节开幕 参加国家以及参选作品大幅增加

新华社日本福冈8月29日电 第二届鸣凤堂国际青年影像节29日在日本福冈开幕。

鸣凤堂国际青年影像节执委会主席、鸣凤堂社长苏庆在开幕式上表示,本届影像节与首届相比形式上更多样,参加国家以及参选作品也大幅增加,影像节系列活动内容更加丰富。他表示,不管未来形式如何变化,举办国际青年影像

节的初衷和理想是不会改变的,即支持青年影像制作人进行跨国、跨界交流。

据主办方介绍,本届影像节共征集来自多国高校影像专业学生及青年影像人的作品341部,并以剧情短片、动画、纪录片、实验片、手机影像及平面作品6个单元呈现。初选后的入围作品共161部,来自于中国、日本、美国、越南的高校。

促进海上丝绸之路文化交流

马来西亚举行峇峇娘惹文化周活动

据新华社马来西亚马六甲8月30日电 第三届马来西亚峇峇娘惹文化周25日至30日在马来西亚历史名城马六甲举行,以促进海上丝绸之路文化交流。

马来西亚侨生公会总会长颜泳和在文化周期间表示,历史上,中国与马六甲等今天马来西亚所属地区有着不解之缘。早期的中国移民与当地人的后代被称为峇峇娘惹,是东南亚土生华人族群。峇峇娘惹保留了中华传统习俗,同时也

吸收了当地马来人的文化,是中马文化交流融合的代表,也是马来西亚极具特色的文化符号和珍贵文化遗产。

除了反映峇峇娘惹生活习俗的相关展览及舞蹈表演,本届文化周还举行了马中文化艺术论坛和马六甲海丝文化论坛,邀请中国、法国、尼泊尔、印度尼西亚、新加坡、斯里兰卡、马来西亚等国家和地区的专家学者分别就峇峇娘惹文化的传承与发展、海丝文化交流、跨国文化保护合作等课题进行了深入探讨。

捷克歌唱家花样演绎莫扎特歌剧



8月29日,在捷克布拉格,歌唱家亚当·普拉赫特卡(左)和埃娃·齐瓦洛娃演绎歌剧。

当日,捷克首都布拉格上演了一幕别开生面的歌剧。在一座历史建筑的屋顶,观众躺

在浴缸里欣赏了捷克著名歌唱家对莫扎特歌剧《唐·乔万尼》片段的精彩演绎。《唐·乔万尼》被诙谐地按捷克语发音改编成了“乔在澡盆里”。

新华社发